

În cursul ședinței de Guvern de ieri, domnul ministru de stat Anton Vătășescu și ministrul finanțelor domnul Theodor Stolojan și-au menținut pozițiile avute în discuțiile anterioare în legătură cu liberalizarea prețurilor și măsurile de protecție socială din etapa a II-a.

Deși au fost de acord că, în condițiile actuale politico-sociale, schema aprobată de Guvern este probabil cea mai bună schemă, care poate fi aplicată, totuși o soluție mai radicală de liberalizare a prețurilor, care să elimine complet subvențiile și diferențele de preț generatoare de risipă și ineficiență, ar fi fost preferabilă de prezentat populației dacă era susținută de o protecție socială corespunzătoare.

În aceste condiții, având în vedere și solicitarea excesivă din ultima perioadă, domnii Anton Vătășescu și Theodor Stolojan au cerut eliberarea din funcție.

Pe de altă parte, din motive de sănătate, a cerut eliberarea din funcție și domnul Mihai Zisu, ministrul resurselor și industriei.

(Rompres)

**CINE ESTE MANIPULATĂ?**

Agenția „Rompres” ne-a transmis ieri seară o știre referitoare la mitingul ce a avut loc miercuri după-amiază în Piața Revoluției din Capitală și la care au fost prezente câteva zeci de mii de persoane. În știrea, extrem de laconică, în afară de faptul că se spune că mitingul a fost organizat de cartelul sindical „Alfa” cu scopul de a promova o alternativă economică și socială în realitatea actuală, că s-au strigat lozinci antiprezidențiale, antigubernamentale și antiparlamentare, respectiv promonarhiste, nu se dau alte detalii, comparativ cu ce am văzut pe micul ecran. Fără să vrei îți poți întreba: cine este oare manipulată — Televiziunea română sau agenția Rompres?

**PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA COMUNICĂ:**

În vederea asigurării posibilității depunerii cererilor pentru reconstituirea și, respectiv, constituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor — în condițiile Legii nr. 18/1991, Legea fondului funciar — la Primăria municipiului Cluj-Napoca, în ziua de 22 martie 1991, asemenea cereri vor fi primite până la orele 24, la camera nr. 14.

PRIMAR,  
ing. Mihai TALPEANU

**INTRUNIRE**

Asociația Impotriva Corupției invită pe toți cei interesați la o întrunire care va avea loc în sala mare a fostei Primării din B-dul Eroilor nr. 2, în ziua de vineri, 22 martie a.c., la orele 16,30.

**Declarație**

Uniunea Vatra Românească — filiala Cluj — a urmărit cu vie îngrijorare pregătirile făcute de conducerea centrală a U.R.S.S. pentru desfășurarea unui simulacru de referendum în vederea legitimării, supra-viețuirii unei anacronice și represive formule de stat. Potrivit opțiunii sale inițiale, Uniunea noastră consideră că sfânta dreptate nu poate fi aneantizată prin mijloace ce au finit din totdeauna de tendințele expansioniste ale marilor puteri. Privim cu admirație și respect la frații noștri din Basarabia, Bucovina de Nord și ținutul Herței, care au găsit puterea să înlăture cu calm și reținere această grea încercare. Și-au reprimat fireasca minie în fața sfidării unor venetici care și-au arogat dreptul de a ocoli hotărârea parlamentului și guvernului Moldovei suverane, demonstrându-și astfel „respectul și loialitatea” față de pămîntenii ai căror strămoși au sfințit locul cu sînge, lacrimi și sudoare. Uniunea Vatra Românească își reafirmă întreaga dragoste pentru frații de peste Prut și-i cheamă pe toți membrii și simpatizanții ei să participe activ la acțiunile vizând resurecția culturii românești peste Prut, fiindcă, dacă politica își are meandrele ei, cultura națională rămîne un temelie sigur, fără moarte.

UNIUNEA VATRA ROMÂNEASCĂ, filiala Cluj

Valer CHIOREANU

**VISURI (PARLAMENTARE) PRELUNGITE**

N-aș fi crezut că Parlamentul României poate să dezamăgească atât de mult. Sint convins că sentimentul este resimțit de foarte mulți români după cele întâmplate în ziua de marți, 19 martie 1991. Întruniți în Adunarea Constituantă, senatorii și deputații au dezbătut și aprobat (chiar de două ori) unele teze cuprinse în ante-proiectul pentru Constituție. Tote bune și frumoase, parlamentarii s-au simțit într-un „adevărat consens”, cum aprecia unul dintre ei aliat de obicei în opoziție, pînă în momentul în care s-a ajuns la discutarea a ceea ce s-a transformat în măr al discordiei. Și anume: dreptul de a fi ales deputat, senator sau președinte al țării să-l aibă numai cei care lasă în urma lor cinci ani de ședere în țară, cu cetățenie română, bineînțeles. S-a reluat astfel, într-o formă oarecum modificată, discuția din C.P.U.N. cu privire la candidatura pentru președinția țării. Atunci Legea electorală a admis posibilitatea oricărui cetățean să candideze, pentru că era vorba de anumite persoane în jurul cărora se formaseră nuclee ce au devenit între timp partide politice. De altfel, Legea electorală, chiar dacă, îndeplinea și rolul de Constituție, avea un caracter provizoriu, umplînd un gol resimțit puternic în viața publică. Atunci s-au făcut concesii pentru că viața politică o împunea. Era de înțeles pasiunea diferitelor grupuri în discutarea alternativelor momentului.

Acum însă nu e vorba de o lege oarecare, cu un caracter provizoriu — acum e vorba despre legea legilor, despre Constituția țării, care nu se face în funcție de interesele unei persoane sau ale unui partid politic. Constituția acum în lucru nu are în vedere persoana d-lor Rațiu sau Cîmpeanu, așa cum a lăsat să se înțeleagă unul dintre cei care au luat cuvîntul în Constituuantă, și nici pe aceea a d-lui Iliescu, actualul președinte al țării. Nu este vorba despre „exilați geografici” sau „exilați morali” care ar putea sau nu să candideze pentru un scaun în Senat ori în Camera Deputaților, sau pentru funcția de președinte al României. Constituția are în vedere respectarea unor principii generale și a drepturilor unui popor întreg, care există aici nu de cinci ani

sau mai mulți, ci dintotdeauna. Sigur, nu avem a ne teme de un nou Despot Vodă, măcar pentru că a murit Aiecsandri. Dar lucruri cîndate se pot întîmpla. De exemplu, dacă un om este cetățean român de două luni, să spunem, și el vrea să candideze la funcția de președinte al țării, prevederile constituționale trebuie să-i permită asta numai de dragul respectării drepturilor omului? Dar omul respectiv poate să fi fost, acolo unde a trăit, o nulitate, să nu fi făcut nici un rău, dar nici bine, să nu fi făcut nimic. Vine în țară și-și depune candidatura. Îi dăm voie, îl votăm chiar și apoi punem poliția pe urmele lui să vedem ce-a făcut pe unde a umblat? E stupid și nu cred că asemenea „drepturi” sînt incluse în constituțiile țărilor democratice. Iar dacă alegem un astfel de om în Parlament, acesta șade în scaun un număr de ani și, fără să facă nimic, primește un salariu frumos și beneficiază de alte drepturi. Poate devine întreprinzător particular, se va pricepe el alita încît să tragă sfori pe ici, pe colo.

Două lucruri ar mai fi de precizat în fața acestei situații neverosimile. Întîi, că Parlamentul a dovedit un spirit de discernămint lamentabil, admițînd și parafînd ca valabilă o întoarcere de 180 de grade pe parcursul a citorva ore, votînd două lucruri total diferite. Apoi, că același Parlament a dezvăluit un fapt pe care nu l-aș fi crezut posibil, anume, subordonarea intereselor generale ale țării unor interese de grup sau de partid. Văzîndu-se amenințați să nu poată participa la viitoarele alegeri, fie că n-au cinci ani de cetățenie română, fie că au făcut parte din vechi nomenclatură, unii parlamentari și-au dat mina, s-au felicitat reciproc, probabil, în pauză s-au pupat în culmea fericirii că au trecut peste un hop ce părea la un moment dat cu neputință de depășit. Miza politică s-a dovedit mai puternică decît simțul de responsabilitate pentru destinele țării. Să ne mai întrebăm ce visează la ora actuală un parlamentar român? Bineînțeles, un nou mandat. Abia acum și așa ne îndepărtăm de Europa.

**ECHIPA „PETRE ROMAN” CÎȘTIGĂ?**

Faptul că politica actuală se construiește în echipă a devenit un loc comun. Niciodată n-a fost nevoie de specialiști ca acum. Amatorismul aparține revolutei epoci comuniste și teama de noi greșeli împinge acum în față numai specialiștii. Asta s-a văzut și la Convenția Națională a Frontului Salvării Naționale din 16-17 martie 1991. Nu știu dacă programul inițiat de primul ministru va avea sau nu o finalitate pozitivă, cert este însă că Petre Roman a reușit să-și strîngă o echipă redutabilă, iar aceasta încearcă să meargă pe ideea de credibilitate, în rîndul unei populații ce nu s-a trezit încă din nevroză, provocată de schimbările rapide de după revoluție. Privind realitatea în față, domnul Petre Roman a conturat profilul acestei perioade caracterizînd-o ca pe una de sacrificii economice dure, de realizarea unei politici de protecție socială reală, dar n-a uitat să sublinieze faptul că tot acest travaliu vine după un an de convulsii politice și de polarizare a societății. Misiunea echipei „Roman” este grea, dar nu imposibilă. Obiectivul principal al programului Un viitor pentru România este: modelarea viitorului, care trebuie să

rupă definitiv cu trecutul, să învingă teama de schimbare și să treacă la construirea concretă a viitorului. Această construcție se bazează pe o restructurare socială, pe protecția socială în contextul costului social al reformei (șomajul, inflația), dar și al autoprotecției și al creării unui cadru favorabil afirmării creativității și inteligenței umane. Programul este axat pe realizarea unei economii de piață într-un ritm rapid, care implică manifestarea inițiativei individuale și sociale, pluralism politic.

Convenția însă nu s-a desfășurat, așa cum s-ar fi așteptat simpatizanții sau membrii mai „înlociați” ai Frontului, ca „o simfonie de mătase”. Contradicțiile din sinul partidului și-au făcut repede apariția. Domnul N. S. Dumitru a avut chiar o intervenție destul de dură referitoare atît la celebrul Raport de la Tirgu-Mures, cît și la noile structuri ale partidului. Raportul, a afirmat domnia sa într-o manieră destul de „furioasă”, a fost pregătit pentru „judecata” Europei și nu neapărat din dorința de a se ajunge la adevăr. În cadrul Programului citit de Petre Roman ar fi numeroase capitole amendabile. N.S. Dumitru

a cerut să se folosească intensiv capacitatea managerială, pentru a se putea detecta corect realitatea economică. Tot în această idee a susținut chemarea la o protecție socială reală, care la noi va fi foarte limitată datorită economiei moștenite. Un alt punct serios de divergență în cadrul Convenției a fost cel al dependenței sau independenței partidului de guvern. S-a subliniat de multe ori faptul că Frontul este confundat deseori cu guvernul, și invers. Cea mai interesantă luare de cuvînt asupra acestui punct nevalgic a fost cea a domnului Adrian Severin. Domnia sa a susținut total și fără rezerve moțiunea domnului Petre Roman, remarcînd unitatea de adevăr a noului program, votat într-o majoritate covârșitoare. Realizările F.S.N., a subliniat Adrian Severin, nu sînt simple promisiuni, ci un program care are deja succesele sale. „Ele nu sînt numai succesele Guvernului,

Dorin SERGHIE

(Continuare în pag. a II-a)

**Întîlnirile de joi după-amiază**

Din inițiativa conducerii Primăriei a fost constituită, recent, Asociația de prietenie a orașelor înfrățite Cluj-Napoca — Köln (R.F. Germania), asociație deschisă întreprinderilor, societăților comerciale, instituțiilor de învățămînt, artă, știință și cultură, organizațiilor și persoanelor particulare interesate din municipiul nostru. Venind în întîmpinarea propunerii avansate în acest sens de Primăria orașului Köln — sub patronajul căreia o inițiativă similară este pe cale să dobîndească formă concretă datorită eforturilor unor cetățeni din Köln care au vizitat Clujul în cursul anului trecut — grupul de inițiativă clujean se află la această oră în posesia primelor propuneri — care vizează, deocamdată, colaborare pe tărîm cultural-artistic și pe linie de învățămînt. Începutul fiind, de-acum, făcut, la întîlnirile din fiecare joi după-amiază, ora 15, în sala de șiclă a Primăriei sînt invitați să participe — fără convocări, fără obligații sau constrîngerii de orice natură — toți cei care cred că au ceva de spus în sensul unor propuneri sau oferte concrete de colaborare în diverse domenii cu instituții, organizații sau societăți comerciale din Köln. Constituția în exclusivitate pe bază de voluntariat, asociația clujeană se vrea o punte și o legătură de suflet între locuitorii Clujului și ai Kölnului, o descindere care să servească la mai buna cunoaștere dintre popoarele noastre.

M. BOCU

**DE DOR ȘI DE PRIETENIE**

Mereu înnoit, ca-ntr-o eternă primăvară, sentimentul comunității și al identității de neam cu românii de dincolo de Prut e mai puternic ca oricînd. Cu gînduri de dor și de prietenie vor pleca spre Chișinău, la invitația Clubului prieteniei internaționale din capitala Moldovei, zece copii, însoțiți de două cadre didactice, de la Clubul copiilor și elevilor din Cluj-Napoca. Programul propus de gazde se anunță extrem de interesant: un schimb de experiență și serata prieteniei (cu prezentarea ficărei delegații), participarea la larmarocul solidarității — la care

copiii clujeși vor prezenta 30 de obiecte realizate de membri ai cercului de ceramică și patru tapiserii create în cadrul cercului de specialitate — fondurile realizate din vânzarea exponatelor urmînd să fie donate în contul „Fondul Păcii”, excursii prin oraș și întîlniri cu elevii ai școlilor din Chișinău și participarea la un concert festiv consacrat jubileului Clubului prieteniei internaționale din acest oraș. Delegația clujeană va prezenta și un film de scurt metraj realizat de cineclubul elevilor.

M. BOCU

În paginile ziarului  
**ADEVĂRUL**  
de **CLUJ** ziar independent

● Comentarii, note, știri pe probleme de actualitate internă și internațională  
● Realitățile județului Cluj în plan economic și social  
● Artă, literatură, cultură  
● Sport  
● Rubrici pe cele mai diverse teme  
● Mare și mică publicitate  
Prin profilul său, ziarul „ADEVĂRUL DE CLUJ” se adresează celor mai largi categorii de cititori. La chioscuri riscați să nu-l găsiți în fiecare zi, de aceea nu vă puteți asigura primirea lui decît abonîndu-vă!  
Oficiile poștale și factorii poștali fac abonamente pînă în ziua de 25 a fiecărei luni. Vă reamintim că prețul abonamentului este de 60 de lei pe lună și 180 de lei pe trimestru.

Ancheta noastră

# ZIARIȘTII DESPRE EI (III)

— Practicați simpatia/antipatia față de un partid anume?

**Geo Ciolcan:** Amindouă. Sunt generate de programul partidului și de aplicarea lui, pe de o parte, și de personalitățile din fruntea lor, pe de altă parte.

**Sergiu Andon:** Ca să nu răspund „nu”, negația reprezentând poziția mea actuală și în vecii vecilor, voi preciza că nutresc convingerea foarte înrădăcinată în mine că pentru ziașiți și ziare, independența este cel mai valoros capital. Sunt hotărât să-mi mențin independența politică pentru a-mi spori principalul capital. Activitatea mi-a confirmat din plin această viziune. Ca „spectator”, nici măcar în calitate de cetățean, am speranțe în activitatea P.N.L. — aripa (înăra, mai ales dacă acest partid va fi echilibrat în arena politică de un partid social-democrat propriu-zis.

**Vladimir Simon:** Am simpatii față de persoane anume și cred în oportunitatea unor concepții social-politice.

**S.R. Stănescu:** Recunosc, da. Mă simt aproape de opoziție și foarte departe de F.S.N. și de sateliții acestuia. Și încă și mai departe de partidele care conțin în ele germenul extremismului.

**Camelia Robe:** Am simpatii, am antipatii, dar nu le practic „pe post”.

**Rodica Beceanu:** Nu o practic, o simt. (în rest, răspunsuri, nu)

— În cine credeți: partid/sindicat/liga/asociație?

**Traian Brățianu:** În oameni.

**Geo Ciolcan:** Din cauza unor conducători vetuști; dar cu aere de „inoire”, sau „noi”, dar cu programe vetuste, nu prea am încredere în nici o asemenea formulă.

**Victor Ionescu:** În forța mass-mediei.

**Sergiu Andon:** Cred în valoare, adevăr, bunăcredință.

**Dumitra Negrusa:** Cred în sindicat.

**Vladimir Simon:** Cred că în acest moment, simpatia este cheia îmbunătățirii climatului social-politic. Numai într-un context de viață democratică partidele pot constitui, pot propune idei și nu persoane.

**S.R. Stănescu:** Democrația înseamnă toate la un loc.

**Rodica Beceanu:** În nevoia de a fi împăcată cu mine însămi.

**Kallai László:** În realitate există.

— În cine credeți: redactor șef; red. șef adj., secretar de redacție sau în propria dv. conștiință?

**Traian Brățianu:** În propria conștiință.

**Geo Ciolcan:** În conștiința mea, prioritar, și în competența acestora — în subsidiar.

**Victor Ionescu:** În mine.

**Sergiu Andon:** Sunt redactor șef adj., am refuzat candidatura la postul de redactor șef și îndatoroz cariera și notorietatea încrederea în propria conștiință, pe care o acordez mereu, prin ascultarea părerilor celor care au opinii cristalizate și argumentate.

**Dumitra Negrusa:** Până la proba contrarie, în toți acești factori.

**Vladimir Simon:** Cred în redactorul șef, adică în mine, și în capacitatea sa de a-și aleați un colectiv și de a instaura un spirit creator și cooperativ de lucru.

**S.R. Stănescu:** Cine nu crede în propria lui conștiință nu crede nici în Dumnezeu. Cit despre colegi, fiecare își are colegii pe care îi merită.

**Rodica Beceanu:** În mine și în aprecierea celor a căror mă adresez.

**Kallai László:** Doar în propria mea conștiință. (va urma)

Demostene ȘOFRON

## „Săptămîna pedagogică Waldorf” la Cluj-Napoca

În „Jurnalul filosofic” din 1944, Constantin Noica aducea în prim plan o imagine surprinzătoare a Școlii, concepută ca o instituție liberă și dinamică, al cărei scop trebuie să fie formarea spiritului și nu acumularea de cunoștințe: „Visează o școală în care să nu se predea, la drept vorbind, nimic... iar oamenii tineri să vină acolo spre a se elibera de tirania profesoratului... Căci totul și totu dau lecții. Totul trebuie învățat din afară și pe dinafară, iar singurul lucru care le e îngăduit, din când în când, e să pună întrebări... Stări de spirit, asta trebuie dat altora; nu conținuturi, nu sfaturi, nu învățături...”

Dezideratul unei școli fără constrîngerii nu era nou și el se împlinise pe alte meridiane în urmă cu 20 de ani, când gânditorul și pedagogul Rudolf Steiner întemeiează prima școală cu o pedagogie a lui însuși, ce va fi cunoscută în lume sub numele de pedagogie Waldorf. Această pedagogie a stîrșit un interes crescînd în aproape toate țările europene, mai ales la sfîrșitul mileniului, cînd ființa umană, frustrată de identitatea sa spirituală (fie prin exces de civilizație tehnică — în vest, fie, cum s-a întîmplat în țările estice, prin lipsa de libertate), simte mai mult ca orînd nevoia de a avea acces la o educație prin care să-și formeze și desăvîrșască spiritul, nu intelectul.

La începutul anului trecut, în orașul nostru s-a fondat „Asociația pentru promovarea

pedagogiei Waldorf” care și-a propus, și a realizat într-o primă etapă, înființarea unei Grădinițe Waldorf ce funcționează din septembrie 1990 cu două grupe, în limba română și maghiară.

După Festivalul internațional (IDRIART) pe care l-a organizat în toamna anului trecut la Cluj (secția de pedagogie a festivalului prezentînd un interes deosebit pentru publicul clujean), iată, că „Asociația pentru promovarea pedagogiei Waldorf” vine cu o nouă inițiativă de amploare și anume, o „Săptămîna pedagogică Waldorf” realizată în colaborare cu Goetheanistische Studienstatte — Wien, ce se va desfășura în perioada 25—30 martie 1991. Avînd ca temă „Arta — oglindă a dezvoltării omenirii și expresia a individualității umane”, conferințele programate pe parcursul acestei săptămîni — și susținute de oaspeții din Viena — se vor axa pe prezentarea modalităților de exprimare în domeniile plasticii, muzicii, euritmiei, evidențîndu-se rolul definitoriu al artei în pedagogia Waldorf.

Expunerile vor fi urmate de cursuri practice (pictură, modelaj, desen dinamic, muzică, euritmie) la care cei interesați pot lua parte activă după preferințe. Activitățile vor avea loc la Academia de Arte Vizuale „Ion Andreescu” — Casa Mafei, zilnic între orele 16.30—20. Informații suplimentare se pot obține la sediul asociației, tel. 3.22.95.

Maria FLORESCU

## INIȚIERE ÎN TEHNICA HORTICOLĂ

Numărul celor care vor deveni proprietari de pămînt este într-o creștere impresionantă, posibilă odată cu aplicarea reglementărilor Legii fondului funciar. Deosebit de important este, însă, modul în care va fi lucrat, în continuare, pămîntul. Producțiile la culturile de cereale, la plantele tehnice, dar mai ales la culturile horticoale vor depinde, decisiv, de gradul de specializare a noilor producători. Cit de prețioasă este această etapă pentru etapa care urmează? Greu de apreciat. Dar, tocmai pentru a veni în sprijinul acestei categorii de agricultori, Facultatea de horticultură a Institutului Agronomic din Cluj-Napoca organizează, în perioada următoare, mai multe cursuri intensive de inițiere. Cîteva amănunțit despre aceste cursuri a avut amabilitatea să furnizeze, pentru cititorii „Adevărului de Cluj”, domnul prof. univ. dr. Dumitra Andrea, decanul Facultății de horticultură.

— Așadar, cine se poate înscrie, în ce condiții, și cînd se vor desfășura cursurile?

— Înscrierile au început deja. Doritorii, cultivatori mai vechi sau debutanți în ale horticulturii, din municipiul Cluj-Napoca, din județul Cluj sau chiar din alte județe, se mai pot înscrie

pină la 23 martie, urmînd ca primul curs să-l ținem pe 25 martie. Programul este prevăzut a fi echilibrat pe parcursul a 52 ore, cîte patru ore pe zi, timp de două săptămîni. Informații suplimentare oferim la telefoanele 1.63.81 sau 1.63.85, interior 294, între orele 8—16. Aș menționa că taxa de înscriere, de doar 500 de lei, este mai mult simbolică.

— V-am ruga să faceți cîteva referiri la conținutul tematic al cursurilor.

— Se vor ține și cursuri teoretice, dar accentul se va pune pe lucrările practice. La legumicultură vor fi abordate probleme legate de culturile forțate, protejate și de cîmp (producerea răsadurilor, înființarea culturilor, întreținerea culturilor, combaterea bolilor și dăunătorilor), precum și aspecte privind recoltarea și păstrarea legumelor.

tehnici și metode. La pomicultură și viticultură nu vor fi omise problemele legate de particularitățile biologice ale speciilor, producerea materialului săditor, înființarea plantațiilor, sistemele de cultură, sistemele de conducere și tăiere, întreținerea solului, combaterea bolilor și dăunătorilor, particularitățile în recoltare și păstrare, iar la floricultură probleme legate de cerințele florilor față de factorii de mediu și sol, căile și mijloacele de producere a materialului săditor, cultura forțată, protejată și de cîmp a florilor, întreținerea florilor, păstrarea florilor și prelungirea perioadei de păstrare, metode și tehnici, modul de aranjare în buchet, aranjamentul floral — tehnici sigure de succes, ambalarea florilor, metode de înlăturare a perisabilității.

Emil LUCA

### „FLORI DE PRIMĂVARĂ”

O invitație pentru mine, vineri 22 martie, la orele 16.30, respectiv 19.30, în sala mare a Casei de Cultură a Studenților, adresată de Parcul Sportiv al Universității și AITAS Cluj tuturor iubitorilor spectacolelor de revistă, indiferent de vîrstă.

Sub genericul „Flori de Primăvară” își vor da concursul următorii invitați: Brigada „BUM”, Mircea Baniciu, Casa de modă „Carmen”, Grupul „Spectrum” și trupa de dans modern „Paradis”. Prezentator: Călin Nemeș; realizator: Lucian Revnic.

### ÎN ATENȚIA SUPTERILOR ECHIPEI DE FOTBAL C.F.R. CLUJ

Asociația Sportivă C.F.R. Cluj organizează, duminică 24 martie o excursie cu trenul la Cimpia Turzii, la partida Industria Sîrmei — C.F.R. Plecare la ora 8.26, iar sosirea la Cluj-Napoca la ora 15.41. Costul excursiei 40 de lei. Informații și înscrieri zilnice între orele 11—15 la sediul A.S. C.F.R.

### SOLICITARE JUSTIFICATĂ

Deși ne-au parvenit cu întîrzieră, considerăm judecioase și justificate aspectele ridicate de dna Viorica Popescu (Cluj-Napoca, aleea Herculană, nr. 3). Este vorba de acțiunile prevăzute de Legea fondului funciar necesare obținerii titlului de proprietar. Este posibil ca din cauza întîrzierii transportului, corespondenței către primării, acțiunile, deși întocmite și trimise din timp, să nu ajungă totuși pînă la data limită fixată. Pentru a se evita nedreptățile solicitanților, doamna Popescu presupune să fie luată în considerare data expedierii corespondenței și nu sosirea acesteia la destinație, vîna întîrzierilor revenînd, în acest caz, serviciilor prestate de Poștă.

I.R.

## ECHIPA „PETRE ROMAN”

(continuare din pag. 1)

ci și ale Frontului, insuccesele Guvernului nu sînt numai insuccesele Guvernului ci și insuccesele Frontului. Astăzi sîntem un partid care a început să realizeze un dialog social și economic. În speță, Adrian Severin s-a străduit să demonstreze că între Front și Guvern nu există contradicții. „Ruperea” de grup a celor 10 parlamentari însă poate proba și contrariul.

Faptul că Frontul are specialişti și în domeniul economic l-a demonstrat domnul Mugur Isărescu, care a desfășurat o foarte interesantă demonstrație a faptului că în România se poate crea o economie de piață valabilă și comparabilă cu modelele economice europene, bazată pe cel puțin trei elemente: sistem informațional, reformă bancară, fiscalitate modernă. Astfel a și fost adoptat Regulamentul valutar în care se precizează că leul va fi statuat ca singura monedă de plată în România.

Alte elemente originale ale Convenției: constituirea unei Comisii de etică și litigii, al cărei conducător este Ioan Leș (jurist) și a Comisiei centrale de control, în fruntea căreia a fost ales Ioan Blaga, un reputat economist.

Frontul va face curățenie în rîndurile sale? Poate că da. Cînd cele două comisii își vor începe activitatea, Frontul va deveni mai pur, așa cum susținea Dan Iosif, care, a rămas, după părere lui, un revoluționar autentic. Alegerea domnului Ion Aurel Stoica în fruntea executivului implică, cred eu, orientarea Frontului înspre Ardeal. Petre Roman n-a greșit deloc. Transilvania rămîne o forță pe care noua putere a cam uitat-o în repetate rînduri. Într-un context mai larg decît cel transilvănean, trebuie reținut constituirea comisiei F.S.N. pentru problemele naționale și relațiilor internaționale — act care situează Frontul în fruntea partidelor care nu uită că în titulatura lor există cuvîntul „Național”. E de așteptat, deci, ca mai ales în Transilvania, F.S.N. să cîștige o parte din simpatizanții pe care îi pierduse în favoarea P.U.N.R.

Totuși, chiar dacă pînă acum Frontul a fost destul de birfit și chiar la Cluj nu este simpatizat în unanimitate, noua echipă și noul program au mai făcut un pas spre realitate. Cum se va desfășura intrarea în viitorul mult visat, vom vedea, chiar pe pielea noastră.

# PRONOSPORT

### COMENTARIUL ETAPEI

● În prim-planul etapei se situează derbyul milanez dintre echipa cu cel mai bun atac (Inter — 41 goluri marcate) și formația cu cea mai bună apărare (Milan — 16 goluri primite). Un derby între două echipe fanion ale fotbalului italian. În altă ordine de idei etapa este una a revanșelor: pentru gazde, prin Roma și Bari ca replică la înfrîngerile din tur (0—5, respectiv 0—3) iar pentru oaspeți prin Pisa și Napoli, învinse clar pe teren propriu (0—2, respectiv 1—4).

● Iată și cîteva extreme statistice: în tot campionatul actual victoriile în deplasare cele mai rare (1) s-au înregistrat la me-

ciurile 5, 7 și 13 iar cele mai numeroase (8 și 7) la meciurile 2 și 8. Cele mai puține egaluri s-au realizat la meciul 8, iar cele mai multe (13) la meciurile 3 și 13. În sfîrșit, cele mai puține victorii acasă (5) s-au înregistrat la meciul 3 iar cele mai multe (14 și 13) la meciurile 7, respectiv 5 și 6. Pronosticul calculatorului ține cont și de aceste date dar și de evoluțiile lor în ultimele etape.

● Vă prezentăm în continuare trei pronosticuri: primul aparține redacției ADEVARUL DE CLUJ, al doilea invitatului nostru de azi, domnul profesor Tăbăn Bocu (de la U.M.F.) iar al treilea a fost obținut cu ajutorul unui calculator Commodore AT-PC-III:

1. Atalanta — Lazio	1,X	1,X	1,X
2. Bari — Bologna	1	1,X,2	1,X,2
3. Cesena — Lecce	X,2	1,X	X
4. Fiorentina — Cagliari	1,X	1	1,X
5. Inter — Milan	1	1, 2	1
6. Parma — Pisa	X	1,X	1,X
7. Roma — Juventus	1	1,X	1,X
8. Sampdoria — Napoli	1	1	1
9. Torino — Genoa	1	1,X	1,X
10. Cremonese — Verona	X,2	1,X	1, 2
11. Pescara — Barietta	1,X	X	X
12. Reggina — Cosenza	2	1,X	1,X
13. Udinese — Ascoli	1	1,X	X

Rubrică realizată de D. DOBROTA

### AGENDA

TV Cluj: vineri, 9.00—10.00 — Emisiune în limba română. Sumar: 9.00—9.10: Actualități, publicitate, anunțuri; 9.10—9.40: Omul și societatea — În așteptarea liberalizării prețurilor; 9.40—10.00: Oracolul și clepsidra — Dialog cu academician Virgil Vătășeanu.

Teatrul Național — IASII ÎN CARNAVAL, ora 18.

Teatrul dramatic, Baia Mare prezintă duminică, ora 18.30: HAVEL STORY, de Vaclav Havel. Regia artistică și scenografia: Adrian Lupu.

Universitatea liberă prezintă azi, ora 17, în sala mică a Casei universitarilor, expunerea: VEZUVIUL ȘI IMPREJURIMILE SALE. Prezintă cu diapozitive:

conf. univ. dr. George Petrescu, ora 19, Recital de muzică de cameră susținut de cvartetul de blockflöte și corul de cameră condus de Kostyak Levente.

Biblioteca Centrală Universitară „Lucian Blaga”. Editura „Dacia”, prezintă azi ora 18, în sala de conferințe a bibliotecii recenta apariție editorială CARTE ȘI SOCIETATE ÎN EPOCA MODERNĂ. Prezintă prof. univ. dr. Liviu Maior.

Institutul Teologic Universitar Ortodox român din Cluj-Napoca organizează conferința „Ctitorii lundoreni. Biserica Sfîntul Nicolae din Ribita”, susținută de prof. dr. Adrian Andrei-Rusu. Conferința va avea loc vineri, 22 martie, ora 12, în sala de festivități a Institutului din Piața Victoriei nr. 18.

# VECHII MĂNĂȘTURENI ÎȘI CER PĂMÎNTUL

Domnule Iacob Pojar, secretarul Asociației „Fiii vechiului Mănăștur” și v-ați ocupat în această perioadă de poartă în ceea ce privește aplicarea Legii fondului funciar într-o „fierbinte” pentru comisia județeană.

— Într-adevăr, mănășturenilor mai rămăs vreo 180 de ha pe cele 240 de familii care optau pentru obținerea titlului de proprietate asupra pământului și din altă cit ne-a mai rămas, aproape 100 ha au fost preluate în mod abuziv de Ferma „C.A.P.-ul înființat prin lege” a cedat fără nici un fel de pretenție pământurile alt pentru construcții cit și altora, cui a venit. Ferma a luat pământul făcând un fel de acte sau deservind. Sintem ca în vremurile vechi: noi venim cu acte în mână, cu documente prin care se atestă dreptul nostru asupra pământului, dinșii cu petice de schimb.

— Ați avut o întâlnire unde s-a discutat aceste probleme... — La întâlnire au participat ing. Leon Munteanu, rectorul Institutului agronomic, ing. Benedict, din partea Primăriei Clujene, ing. Ioan Grințu, de la C.A.P. „Infrățirea”, ing. I. Ceteanu, directorul Fermei. Au participat și peste 300 de „fii ai vechiului Mănăștur”. Discuțiile au fost deschise directe, am căutat să ne lă-

murim punctele de vedere. Această întâlnire ne-a fost de folos, dar, decizia n-o poate lua decât Comisia județeană. În orice caz, cu toții am fost de acord că dorim să ne rezolvăm toate problemele în spiritul legii.

— Mai sint și alte probleme pe care le ridică aplicarea Legii fondului funciar?

— Vă rog să vă gândiți că mănășturenii au suferit foarte mult, îi știți atașați de glia lor strămoșească și tocmai ei au fost alungați, demolați, împrăștiati prin diferite cartiere ori orașe din țară. Un moment de mare emotivitate a fost la recenta noastră întâlnire cuvântul unui concetățean, Ionel Crisan, care după evenimentele din 1946 a fost alungat de primarul de atunci al orașului, Vereș Pali, tocmai la Rodna. A auzit de asociația noastră și s-a întors printre noi după atîția ani... Dar să revenim la terenurile agricole rămase: pentru cele 240 de familii care solicită pământul, li se revine în medie doar 0,26 ha pe familie la terenul existent în CAP, și 0,24 ha pentru terenul de la Fermă, prea puțin față de minimum prevăzut de lege, în care caz intervine articolul 38. Pînă comisia va da o decizie, este bine să anunțăm și pe această cale pe unii particulari care și-au luat cu de la sine putere din pământurile mănășturenilor, să-și adune gardurile

și să oprească orice fel de lucrare de investiție pe aceste pământuri.

M.A. NĂSTUREANU

Asociația „Fiii vechiului Mănăștur” avizează pe locatarii blocurilor din cartierele Mănăștur și Zorilor, care în anii trecuți au cultivat terenurile arabile limitrofe cu blocurile de locuințe, „construind și împrejurînd cu plasă de sîrmă și stîlpi de beton terenurile, că acestea revin în proprietatea celor de drept, conform Legii fondului funciar.

În această situație trebuie să elibereze terenurile și împrejuririle, ținînd cont că, potrivit art. 35 din Legea fondului funciar, adevărații proprietari vor intra în posesia terenurilor încă din această perioadă.

Orice contract de închiriere încheiat cu I.C.R.A.L., A.P.S., I.G.C.L. sau C.A.P. devin nule.

## ASOCIAȚIA „FII VECHIULUI MĂNĂȘTUR”

vă invită să luați parte la adunarea generală, care va avea loc la data de 23 martie a.c. (sîmbătă), ora 10, la Școala nr. 4 din str. Mănăștur nr. 20. Se va discuta problema pămîntului, unele probleme social-culturale din cartier și alegerea Comitetului de conducere.

# SCOTTISH ROMANIA MEDICAID

„Săptămîna trecută, lumea medicală clujeană a avut-o ca oaspete pe doamna Sally Wood, secretara organizației Scottish Romania Medicaid și președinta a asociației Books for Romania.

Ne-am întîlnit de două ori. Prima dată, cu prilejul întîlnirii distinsei doamne cu membrii ai corpului profesoral universitar din U.M.F. A doua oară, cu prilejul vizitei în citeva unități medicale și școlare din județ.

— Principala mea dorință este ca, printr-un efort conjugat, edituri, editori, librari, particulari, în doi, trei ani să aducem România la zi cu și în lumea vestică. Books for Romania a fost un început, un prim pas. Pentru că după atîția ani de opreliști, am văzut și descoperit în români dorința de recuperare, recuperare a unui timp pierdut, nu din vina lor desigur. În România au venit multe ajutoare. Cele medicale i-au pus pe medicii români, nu odată, în înecăjură. Era și normal. Prea puțini erau familiarizați cu aparatura nouă, cu noile medicamente. Cărțile medicale de toate tipurile au devenit astfel foarte importante pentru ei. Cărțile sînt viitorul lor. Cele pe care le-am adus acum, vreau să accentuez acest lucru, sînt în beneficiul tuturor, sînt de folosință comună, adică, cadre didactice universitare, medici din rețea, studenți.

— Care sînt problemele pe care le întîmpinați?

— Transportul. În această direcție aș vrea să fiu ajutat și de partea română. Dar principala problemă rămîne limba engleză, mult sub cerințele cerute pentru o specializare. Eficacitatea specializării în străinătate o constituie cunoașterea limbii. În această direcție noi am și pus bazele unui comitet de selecție a viitorilor practicieni români ce vor veni în Scoția.

— Cu ce concluzii plecați? Care sînt prioritățile lui '91?

— Discuțiile pe care le-am purtat cu dl. profesor Nicolae Maior, rectorul U.M.F.-ului, cu dna Cămielia Bar, director al Direcției Sanitare Cluj, vizitele pe care le-am făcut, de exemplu la Școala nr.9 Jucu, la Spitalul din Mociu, la Geaca, Unitatea de protezare Cluj, ca să amintesc citeva, schimbul de idei cu medicii clujeni, dr. Șerban Gheorghiu, dr. Dan Baciu, dr. Lăkatos Zoltan, dr. Dana Vasilescu, dr. Călin Pîrvu, ing. Liviu Marhao, toate acestea mi-au conturat planul de acțiune. El nu se va rezuma numai la trimiterea de cărți sau schimbul de practicieni. Am în vedere ajutorarea orfanilor, a celor handicapați, modernizarea unor unități medicale și școlare. Am mai spus-o, nu aveți nevoie atât de mîncare, haine și altele. Sint și acestea importante. Dar prin efortul dv. se pot rezolva.

Demostene ȘOFRON

# Se poate face și alt fel de comerț

Magazinul „Central” este, practic, singura unitate comercială din județul nostru care s-a desprins de rețeaua comercială. Evoluția s-a întîmplat cu cîteva luni în urmă. De atunci s-au produs mai multe schimbări în bine: au intrat în vânzare cantități mai mari de îmbrăcăminte, a crescut volumul deservirilor, salariile au crescut o dată și jumătate.

— Domnule Marius Maier, sinteți directorul acestui magazin, mai precis al societății „Central”. E mai greu sau mai ușor? — Este mai bine. În același timp, avem mai mult de lucru, fapt ce n-ar trebui să fie luat ca o greutate. Am „vegetat” desigur pînă acum.

— Oamenii dumneavoastră sint mulțumiți?

— N-aș crede. Cine-i mulțumit în ziua de azi?

— Cum vă descurcați cu aprovizionarea?

— Greu. Ne zbatem să aducem mărfuri cît mai competitive, dar e greu pînă se urnește producția.

— Sint mai de calitate mărfurile „liberalizate” la preț?

— În cel mai fericit caz, ca să nu a rămas aceeași, chiar dacă prețurile au crescut de două-trei ori. Pe urma de probleme se menține și ea.

— Există alternativa comerțului cu străinii...

— Da, o practicăm și noi, nu că prețurile sint destul de sporite.

— Văd că vă descurcați, totuși. Produsele de parfumerie sînt relativ ieftine. Confecțiile și articolele sînt mai scumpe.

— Vreau să vă spun că într-una la mărfurile de import creștem prețul. Dar cu acest preț oscilant, care a ajuns să fie oficial pe 200 de lei e greu să obții prețuri mo-

derate. Încercăm noi să mergem pe un adaos comercial mai scăzut. Destul de rar atingem pragul maxim de 15 la sută. În aceeași idee, aplicăm diferențierea adaosului comercial pe grupe de mărfuri.

— Nu sint, totuși, prea mari prețurile pe care le practicați?

— Pentru unii eu sigurantă că sint. Să luăm, însă, concret. Blugii li vindem între 1400 și 1700 de lei, ciocolata de import — cu 16,5 — 43,3 lei, săpunul de import — cu 23, deodoranțele englezești — cu 120 de lei. Marfa se cumpără. Ba, mai mult, din revînzarea produselor pe care le comercializăm noi trăiesc o seamă de particulari cu magazine și tiganii care vind în „Oser”. Multe persoane vin la noi și ne solicită mărfuri angro, li refuzăm sau, în cazul producătorilor autohtoni, li trimitem la furnizori.

— Puteți lua și dumneavoastră măsuri pentru prevenirea speculei.

— Le-am și luat. Practicăm în mod curent dozarea cantităților de marfă, deși astfel lucrăm împotriva interesului propriu. Facem eforturi să stopăm aprovizionarea bișnițarilor de la noi. Dar nu putem controla totul. Bine-ar fi (pentru ei) ca oamenii ce doresc să-și ia ceva să treacă prin magazin, înainte de a apela la serviciile, autorizate sau nu, ale particularilor.

— Străinii au încercat să colaboreze cu societatea dumneavoastră?

— Da, am fost curțați și noi de străini, dar în condiții agresive. Dumnealor doresc să obțină controlul absolut asupra firmei noastre. Pînă acum n-a venit nimeni cu oferte acceptabile, reciproc avantajoase.

— Ați încercat colaborarea cu privatizații?

— Vindem deja mărfuri ale societăților particulare. Cantitățile livrate sint însă mici. Așteptăm să prindă putere firmele particulare românești, mai ales în domeniul confecțiilor. Din păcate, la noi, micii producători lucrează manufacturier și, din această cauză, sint necompetitivi.

— Intenționați desfacerea de mărfuri pe valută?

— În nici un caz. Pentru pretențioși dorim să deschidem un butik în care să vindem unicate și serii foarte mici. În compensație, vom aduce mărfuri accesibile ca preț, urmărind să satisfacem cerințele tuturor categoriilor sociale, să vindem atît articole de lux, cît și din cele ieftine.

— În oraș hintuie zvonul că dumneavoastră personal... v-ați privatizat.

— După cum se știe, firma noastră este cu capital de stat. Eu personal nu am nici un fel de firmă sau magazin particular. E drept că m-aș putea îmbogăți cu ușurință, dar n-am de gând să încerc, nici eu și nici familia mea. Nu cred că este corect.

A consemnat Maria SANGEORZAN

# Stimată redacție,

Așadar zilele dintre 1 și 15 martie au trecut fără a observa schimbări esențiale în perimetrul din dreptul intrării în Parcul Babeș. (Cînd spun „schimbări esențiale” mă refer la încetarea acțiunii de depozitare a gunoierului — însă aceasta nu numai că nu a încetat, însă continuă...) Între timp, au mai „răsărit” pe malul Someșului 3-4 tone de moloz și alte mizerii, și deasemenea ceva ce a fost cîndva o autocisternă (?); acum irecuperabilă. Cine e răspunzător de acestea, întreb eu?

Mai întîi, nu doresc să invinovățese pe nimeni fără a avea motiv; eventual pe mine, pentru a nu avea competența fizică de a rezolva problema; imi este însă imposibil, domnilor, să nu singur citeva tone de gunoier — vă rog să mă credeți că dacă aș avea mijloacele necesare, aș face-o — dar mă gîndesc că există totuși instituții competente în acest domeniu (plus „faptașii” implicați direct în această „acțiune” și răspunzători deci...)

În al doilea rînd trebuie să recunosc că nu am reușit să mențin angajamentul de a desfășura greva foamei la fața locului. Calitatea de student în ultimul an obligîndu-mă să mă o-

cup de proiectul de diplomă, vă rog să înțelegeți că timpul este important pentru mine. (Și cînd mă gîndesc că tema mea de proiect constă în amenajarea unui parc de agrement în Cluj...) Cu toate acestea, părinții și prietenii (deocamdată) imi sint martori că începînd cu data de 15 martie am intrat în greva foamei. Iar de luni 18 martie mă voi prezenta zilnic la un centru de verificare medicală.

În încheiere, aș dori să mai subliniez un aspect: tuturor celor care cred probabil că acțiunea mea este exagerată, le-aș sugera să privească împrejurul lor; pînă cînd vom mai suporta mizeria în care trăim? (Și cînd spun mizerie, mă refer la propriu, fără referințe politice sau economice.) Stimată concetățeni, dacă dumneavoastră vă place aspectul municipiului nostru, mie, recunosc cu rușine că nu... Menționez că un text similar a fost prezentat Primăriei municipiului Cluj-Napoca, de altfel ca și în cazul primei sesizări.

Cu respect și speranță, Valentin Sebastian DAN, student anul V Horticultură, domiciliat în Cluj-Napoca, str. Mănăștur 50

# Camera de Comerț și Industrie a județului Cluj

vă invită să participați în anul 1991 la următoarele târguri internaționale:

Sem. I 1991		
● CANADA	VANGOUVER	— mai 1991
● POLONIA	POZNAN	— iunie
● SPANIA	BARCELONA	— iunie
Sem. II 1991		
● AUSTRIA	VIENA	— septembrie
● BULGARIA	PLOVDIV	— septembrie
● R.F. CEHĂ ȘI SLOVACA	BRNO	— septembrie
● CHILE	SANTIAGO DE CHILE	— octombrie
● CUBA	HAVANA	— octombrie
● COREEA	SEUL	— octombrie
● GERMANIA	LEIPZIG	— septembrie
● GRECIA	SALONIC	— septembrie
● INDIA	NEW DELHI	— noiembrie
● IRAN	TEHERAN	— octombrie
● IUGOSLAVIA	ZAGREB	— septembrie
● SIRIA	DAMASC	— septembrie
● SUEZIA	GOTEBORG	— septembrie
● TURCIA	IZMIR	— august

Tîrg general  
Tîrg mașini și utilaje  
Tîrg bunuri de consum  
Tîrg produse chimice  
Tîrg general  
Tîrg general  
Tîrg tehnic  
Tîrg tehnic  
Tîrg general  
Tîrg general  
Tîrg bunuri de consum  
Tîrg bunuri de consum  
Tîrg general  
Tîrg general  
Tîrg general  
Tîrg general  
Tîrg general  
Tîrg bunuri de consum  
Tîrg general

listelor de exponate, gabarite, greutate, putere instalată (după caz) precum și a suprafețelor de expunere. Datele solicitate se vor transmite prin telex; 1108 București.

Informații suplimentare se pot obține de la Intreprinderea de Tîrguri și Expoziții București, telefon 18-11-60 Interloare 162, 163.

# ...ȘI PODUL DE PIATRĂ S-A DĂRÎMAT

Ca o perseverență invidiabilă, întreprinzător, sau mai multi, cu un minim respect pentru cei de elevi și de locatari ai orașului, dintre cele mai liniștite cartiere ale Clujului — Gheorghiu —, au amenajat pe un teren sportiv un poligon pentru antrenarea șoferilor amatori. Nu este exact cine a dat aprobare, dar cunoaștem opinia celor din cartierul Gheorghiu, a miilor de oameni, mături și copii, care sînt drept proprietarii acestei zone cu multiple utilități și ferită de poluarea galopantă care ne însoțește o moarte lentă. Dacă și marile întreprinzători vor înșă de treburile lor, pe ei să se rezolvă prea puțin dacă în-

fectează atmosfera, dacă bruiază liniștea, dacă ne toacă nervii. N-au remușcări. La ei primează interesul.

Spre bucuria cetățenilor din cartierul amintit, a sutenor de elevi de la Liceul de matematică-fizică nr. 1 și ai Școlii generale nr. 18, poligonul este desființat, iar terenul își va relua destinația pentru care a fost amenajat.

Pe locul fostului poligon au rămas încă împrăștiate unele materiale de care proprietarii, se pare, nu mai au nevoie. Ar fi o minimă compensație pentru locuitorii cartierului, dacă ar lăsa locul curat, așa cum l-au găsit. I.R.

Guvernul României, prin Intreprinderea de Tîrguri și Expoziții București suportă cheltuielile privind închirierea spațiului de expunere, amenajările standului, urmînd ca societățile comerciale să suporte cheltuielile de zi cu zi, transportul, delegații și a exponatelor. Se impune transmiterea de urgență — la Intreprinderea de Tîrguri și Expoziții București — a

# PUBLICITATE

## VINZARI CUMPARARI

- Vind televizor alb-negru nou. Telefon 2-10-94. (41856)
- Vind CEC Olcit, ridicabil imediat. Telefon: 1-35-05. (41805)
- Vind televizor alb-negru cu circuite integrate. Telefon 8-76-31. (41804)
- Vind CEC Dacia din anul 1988 Inchiriere apartament (luna iunie). Telefon 3-30-32. (24630)
- Vind Mercedes 206 D mixt, Dacia 1310 - 1989, motor Golf D, strung paralel, caroserie Dacia 1300, videorecorder, aragaz cu 2 ochiuri, compresor Zil, frigider cu congelator A.E.G., cort 2 persoane și accesoriu camping. Telefon 3-83-68, str. Ploiești 37/7. (24337)
- Vind televizor „Electron” cu telecomandă 238 dolari, rîșniță cafea 13 dolari, U.R.S.S. sigilante, superoverdrive EQ boss 140 DM, digital delay 24.000 lei, pedale chitare 140 DM. Telefon: 1-60-52. (24667)
- Vind covor persan 0,75X 3,85, 90.000 noduri/mp, nou, pe valută. Telefon 4-66-34. (24666)
- Cumpăr obiecte vechi: păpuși cu cap de porțelan și celuloid, mobilier și veselă pentru păpuși, jucării din tablă, medaliile vechi rusești. Telefon 924/2-78-94 (24658)
- Vind CEC Dacia 1300 cîștigat în trimestrul III 1990. Telefon 7-25-42. (24641)
- Vind casă particulară 4 camere plus dependințe, încălzire centrală, telefon, garaj, curte și grădiniță 240 mp. In lei sau valută. Baciu nr. 302. (24645)
- Vind Trabant Hycomat preț convenabil. Telefon 4-28-55, după ora 17. (24651)
- Vind pui caniche alb. Telefon 6-82-67, între orele 18,30-21. (24672)
- Vind CEC Dacia 1310 din 1990 convenabil 70.000, posibil ridicare Olcit. Telefon 952/5-20-67. (24674)
- Vind bicicletă medicală marca „Pegas”. Relații la telefon 6-16-67, între orele 16-20. (41756)
- Vind apartament 2 camere, B-dul Griviței, localitatea Brașov. Telefon 952/4-11-88. (41754)
- Vind televizor alb-negru, Opera H 2, Lux-S. Telefon: 8-81-33, 8-82-24. (24218)
- Vind fin 30 tone. Informații telefon 1-01-65. (24221)
- Cumpăr sau închiriez spațiul comercial (eventual amenajabil). Vind mașini de tricotate Singer - electronic și Brather cu o fontură. Telefon 5-34-53, între orele 16-20. (24228)
- Vind apartament 2 camere în Baciu. Informații la telefon: 3-68-17. (41776)
- Vind înscriere Dacia 1300 cu ridicare imediată. Telefon: 5-43-9E. (41779-A)
- Cumpăr sau închiriez garaj în apropierea blocului din strada Pata nr. 11-15. Telefon 5-43-98. (41779)
- Vind apartament 2 camere în Mănăștur, zonă favorabilă sau schimb pe Dacia furgonată 0 km. Telefon 3-50-38. (24231)
- Vind Dacia 1300 stare foarte bună. Str. Călugăreni 12, telefon 3-19-37. (42252)
- Vind mașină de cusut Nicoleta, cuier fier forjat. Telefon: 4-19-16 (24643)
- Vind CEC Dacia și înscriere TV color, ridicabile imediat pentru garsonieră sau orice alt spațiu de locuit proprietate personală. Telefon 6-73-92. (42261)
- Vind mașină de tricotate marca „Singer” cu programare, nouă. Telefon 6-77-50, între orele 17-20. (24635)
- Vind televizoare color, Volkswagen, transport marfă. Cumpăr valută. Telefon 3-29-05. (42363)

- Vind decodoare PAL, str. Cojocnei nr. 6, bloc C 13, ap. 56. (42471)
- Vind televizor sport, radio-casetofon, televizor cu lămpi și egalizator. Telefon 3-37-09. (42517)
- Cumpăr motor de barcă Vetrok 8 C.P. Telefon 1-89-76. (42472)
- Vind TV alb-negru Sirius, nou, Str. Lăcrămioarelor nr. 6, bloc G 1, ap. 31. (42474)
- Vind lambriuri din stejar natur. Telefon 3-77-68, orele 17-19. (42479)
- Cumpăr chiuloasă Audi 100, Diesel, cinci cilindri (5), eventual motor complet. Telefon 952/3-14-67. (24291)
- Vind un spălător de bucătărie din fontă (nou). Str. Pata nr. 117, bloc 30, ap. 31, între orele 17-19. (42492)
- Vind urgent înscriere TV color. Telefon 2-30-21. (42493)
- Vind mobilă, Alba Lux 9, mașină de spălat, covoare persane folosibile, Tagament 400 (pt. ulcer), gunoi de vacă, televizor Olt. Telefon 3-28-56. (42488)
- Vind CEC Dacia 1300 din 1987, plătit integral 166.400 lei. Telefon 3-74-61, după masă. (42496)
- Vind aragaz electric și injectii Gentamicină. Telefon: 7-15-84. (42498)
- Vind TV alb-negru nou. Telefon 4-88-22. (42499)
- Cumpăr apartament cu preluare de rate și diferență. Telefon 1-44-84. (42500)
- Vind TV color nou, sigilat, Mureșului 42, ap. 13, Parajdi. (42484)
- Vind Aro 244, motor Brașov 0 km, Aro 243 motor L 27 - 0 km. Informații telefon 3-09-82, după ora 18. (42510)
- Vind CEC Dacia 1300 din martie 1988. Telefon 3-14-01, după ora 19. (42509)
- Vind aragaz nou. Telefon: 4-85-23, după ora 14. (42516)
- Vind număr înscriere (mic) OJVL. Telefon 7-63-11. (42512)
- Vind CEC Dacia 1300, depunere iulie 1987. Telefon 6-10-78, după ora 16. (32515)
- Vind CEC Dacia 1300 înscriere 1990. Telefon 6-13-17. (24734)
- Vind urgent Mercedes 220 Diesel, an fabricație 1975. Telefon 4-04-16. (24706)
- Cumpăr motocicletă BMW sau Norton. Telefon 8-97-97, seara. (24735-A)
- Vind dormitor și cameră de zi. Telefon 6-94-57. (41799)
- Vind 28 capre selectate cu iezi și piei de ied de o haină la preț convenabil. Informații: Moldovan Constantin, comuna Căianu Mic, sat Dumbrăvița nr. 1, județul Bistrița-Năsăud. (24717)
- Vind magnetofon „Rostov”, amplifoner „Delia”, amplificator 2X40 W, boxe Unitra 90 W, căști Hi-Fi. Telefon 6-18-17. (24718)
- Vind televizoare color diagonala 68 cm. Telefon 4-62-58. (24722)
- Cumpăr înscriere frigider imediat ridicabil sau frigider nou. Telefon 2-12-07. (24723)
- Cumpăr set Borgo Dacia 1100. Telefon 7-63-17. (24724)
- Vind TV Color. Telefon: 6-12-03. (24729)
- Vind valută vest. Telefon: 8-48-24, orele 17-20. (41807)
- Vind televizor „Sirius” cu circuite și pătuț copil cu două sertare. Telefon 8-70-83. (41806)
- Vindem casă cu grădiniță, cartier Donath. Telefon 8-42-55 și 5-05-19, orele 18-20. (42514)
- Vindem Citroen CX Diesel, 1982; Fiat Ritmo Diesel, 1983; Opel Kadet Diesel 1985; VW Golf Diesel, 1983; Așigurm piese de schimb. Informații: telefon 3-23-17. (42537)
- Vind Olcit, 20.000 km, an fabricație 1989. Informații telefon 935/4-24-66. (42531)

## SCHIMB LOCUINȚA

- Schimb apartament două camere decomandate Cluj-Napoca, proprietate de stat cu similar București. Telefoane: 4-26-66; 90/35-31-98 orele 20-22. (42380)
- Schimb apartament 2 camere, confort Mănăștur Nord cu apartament 3-4 camere. Telefon 7-55-15, după ora 17. (24664)
- Schimb apartament 3 camere proprietate Cluj cu Arad. Telefon 966/1-16-17. (24204)
- Schimb două apartamente (cite două camere) identice cu casă particulă singur în curte. Informații la telefon 7-92-08 sau 6-69-20, între orele 22-23. (41758)
- Schimb 2 garsoniere confort I, ICRAL, în același bloc, cu apartament 2-3-4 camere. Suport diferență. Str. Răsăritului nr. 104, bloc M 1, ap. 30, etaj III. (41757)
- Schimb cameră, bucătărie. Doresc identic sau garsonieră plus apartament cu identic sau mai mic. Telefon 4-53-32. (41763)
- Schimb garsonieră ICRAL, Piața Mihai Viteazul, str. Ploiești nr. 5-7, bloc G 1, ap. 38, cu apartament 2-3 camere. Zilnic între orele 17-21. (41775)
- Schimb 2 garsoniere confort I, cartier Zorilor, Mărăști, pentru apartament 2 camere, confort I. Excluz Mănăștur. Informații telefon 4-46-45, orele 17-20. (24233)
- Schimb apartament ultracentral, 3 camere, pentru similar București. Relații telefon 1-77-13, orele 18-20, sîmbătă și duminică. (42401)
- Schimb apartament 3 camere, central Craiova cu apartament 3 camere Cluj. Telefon: 8-67-26, ora 18-20. (42506)
- Schimb 3 camere ICRAL Mărăști, izolate, parchetate, parter, cu 3-4 camere. Excluz Mărăști. Telefon 8-22-31. (24710-A)
- Schimb mărci în forinți. Telefon 8-27-12. (41800)
- Schimb apartament 2 camere sau garsonieră, cartier Gheorgheni cu apartament 3-4 camere, cartier Gheorgheni, proprietate de stat, după ora 16, telefon 5-02-43. (24711)
- Schimb apartament 4 camere ICRAL Mărăști cu 2 apartamente a 2 camere sau 2 camere și garsonieră. Excluz Mănăștur. Închiriez autoturism indiferent tipul. Telefon 5-68-78, între orele 15-19. (41808)
- Schimb apartament 2 camere, ICRAL Turda cu garsonieră Cluj. Telefon 8-32-86, după ora 17. (41809)
- Schimb una cameră, bucătărie ICRAL, ultracentral, cu apartament 2-3 camere. Informații zilnic orele 16-20 la telefon 1-96-37. (41802)

## PIERDERI

- Pierdut în data de 13 martie 1991 cline brac german cu eczemă pe piciorul drept din spate. Este sub tratament. Recompensă. Sunați la telefon 6-32-44; 6-19-71. (41769)
- Pădure Constantin pierdut fișa calcul locuință eliberată de ICRAL. O declar nulă.
- Ciceu Vasile pierdut titlu de proprietate cu nr. 11919 din 17 iunie 1981 eliberat de Consiliul popular Cluj. Îl declar nul. (24662)
- Deak Adalbert pierdut contract de închiriere nr. 28051 eliberat de ICRAL Cluj. Îl declar nul. (24661)
- Koncz Livia pierdut contract de închiriere eliberat de ICRAL. Îl declar nul. (24684)
- Rusu Iosif pierdut contract de închiriere eliberat de ICRAL Cluj. Îl declar nul. (24202)
- Ciubăncan Octavian pierdut fișa spațiu locativ, eliberată de ICRAL Cluj. O declar nulă. (24210)
- Todea Alexandru pierdut contract de închiriere ICRAL. Îl declar nul. (24220)
- Fodor Kiss Andrei pierdut contract de închiriere eliberat de GIGCL Cluj. Îl declar nul. (41765)

- Mariș Nicolae pierdut contract locuință GIGCL Cluj. Îl declar nul. (24222)
- Pătăcean Virgil Marian pierdut carnet de securi nr. A. 47-074501 la 550. Îl declar nul. (41773)
- Mag. 122, declar nulă „Nota de predare- restituire”, seria 1654-1687. (42250)

## INCHIRIERI

- Dau în chirie spațiu și teren la 10 km de Cluj, lângă șoseaua internațională E 15. Telefon: 7-52-31, după ora 20. Cumpăr mașină de tricotate ciorapi. (24084)
- Cedez spațiu pentru atelier central. Cer o cameră confort central. Telefon 1-47-18. (24676)
- Dau în chirie apartament 2 camere pe termen lung. Plată în valută. Informații la telefon 6-64-12, după ora 17. (42248)
- Dau în chirie casă particulară în zona Mărăști. Telefon 4-04-16. (42428)
- Firmă particulară închiriaza un spațiu modest pentru birou. Telefon 4-34-92. (42502)
- Închiriez apartament pe valută. Telefon 1-03-39, după ora 16. (24704)
- Dau în chirie garsonieră ultracentral pe valută. Telefon: 3-72-25. (42519)
- Ofer pentru închiriat garsonieră confort I în Mănăștur, plata în valută. Telefon 6-40-23, după ora 17. (24211)

## DIVERSE

- Doresc femeie pentru îngrijirea copilului la domiciliu. Str. Grădinarilor 12, bloc G 19, ap. 6, cartier Mărăști, familia Cătișă. (42444)
- Caut femeie îngrijire copil 2 ani și 3 luni, zonă centrală. Sunați la telefon 1-08-33, după ora 16. (41797-A)
- Ofer pui din rasa Doberman. Telefon 1-93-17. (42473)
- Profesoară pensionară, 52 ani, educ școlari sau preșcolari. Prefer zonele Mănăștur, Plopiilor, Grigorescu, centru. Răspun-deți căsuța poștală 423, PTT 1. (24217)
- Îngrijim domni în vîrstă, cu posibilitatea rămînerii în spațiu. Telefon 7-93-82. (41752)
- Montăm sticlă pentru sere și terase cu materialul propriu sau al clientului. Executăm o gamă largă de rame și galerii (draperii). Telefon 1-34-73, după ora 16. (41750)
- Studente, medităm germană și franceza pentru începători, româna. Telefon 3-55-96, după ora 18. (24234)
- Ingineri, medităm chimie și matematică. Telefon. 6-34-75, orele 17-22. (42255)
- Ofertă avantajoasă pentru motocicletă Norton 46-Cj-888. Telefon 8-97-97, seara. (24735)
- Căutăm femeie serioasă pentru îngrijire copil de 10 luni în cartierul Mărăști, zona Materna. Telefon 8-15-65. (42258)

## DECESE COMEMORARI

- Exprim, din inimă, condoleanțe și întreaga compasiune prietenului meu Ioan Vanea, cu prilejul trecerii în eternitate a tatălui iubit. Caslan.
- Sintem alături de colegul nostru Cristî Potor la marea durere pricinuită de decesul tatălui său. Cele mai sincere condoleanțe. Colegii, diriginta și Comitetul de părinți al clasei a VII-a E - Școala nr. 17 Cluj-Napoca. (41798)
- Sincere condoleanțe familiei Ing. Lupescu Radu și Elena la dispariția mamei dragi. Dumnezeu s-o odihnească. A. Oiteanu. (41801)
- Dragă Lenke, sintem alături de tine în clipele grele prin care treci, pricinuite de moartea mamei dragi. Colegele de la Oficiul de calcul. (24701)

- Sintem alături de doamna conf. dr. Mărioara Mioșcu în momentele grele pe care le înconsoară la trecerea în neființă a soțului, ing. PETRE MIOȘCU. Sincere condoleanțe. Colectivul Catedrei de chimie anorganică. (24705)
- Sincere condoleanțe familiei Vasile Mihoc pentru moartea mamei dragi. Colectivul Financiar-contabil „Armătura”. (24696)
- Profundă compasiune colegii noastre Marcel Topliceanu și întregii familii la încetarea din viață a celui care a fost EUGENIU VELEA, bunul lor prieten. Colegii de la Centrul de calcul al Universității. (41795)
- Un gând pios și o lacrimă la trecerea în eternitate a prietenului nostru TRAIAN BAIȘ. Neași și Angela Măcișan. (24723)
- Sintem alături de colegii Rad Tarfin în aceste clipe grele la pierderea mamei dragi. Colegii de la Clinica radiologică. (42507)
- 6 luni de tristețe și lacrimi de la pierderea prematură și neașteptată a soțului meu drag, OVIDIU COTĂRLĂ. Comemorarea în ziua de 22 martie, ora 12, la cimitirul vechi Mănăștur. Soția îndoliată Maria. (24725)
- Flori și lacrimi la 5 ani de la despărțirea de iubita noastră MARIA TRIMBIȚĂȘ. Familia. (42325)
- Păstrăm o vie amintire scumpului nostru soț, tată, soț, bunic ALEXANDEU UIFALEANU, la 5 ani de la dureroasă despărțire. Familia. (42301)
- Florile ce cu durere și în așternem pe mormînt, își vor veghea somnul vesnic, sufletul bun și sfînt. Pios omagiu în 21 martie 1991, cînd se împlinește 3 ani de la despărțirea de dragul nostru fiu și frate, care a fost VASILE REȚE. Vesnică pomenire. Familia în vezi îndurerată. (24230)
- Dureroasă amintire la 6 săptămîni de la dispariția iubitului nostru soț, mame, soacre, bunici și străbunici ANA JUCAN din Turda. Familia. (24619)
- Eternă amintire și prețuire celor care acum 10 ani a plecat dintre noi, profesoara LUCIA MATIC. Cel care au cunoscut-o și prețuit-o să-i păstreze un moment de reculegere. Familia. (24052)
- Cu nemărginită durere. În suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunic VICTOR ILEA, în data de 20 martie 1991. Inmormintarea va avea loc în comuna Florești, str. Avram Iancu nr. 32, vineri, 22 martie 1991, ora 14. Familia îndurerată. (42374)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitului nostru tată, bunic, frate și soț dr. ALEXANDRU HUBIC, pensionar, în vîrstă de 84 de ani. Inmormintarea va avea loc în ziua de sîmbătă 23 martie 1991, ora 13, din capela mare a cimitirului Central. Familia îndurerată. (42372)
- Profund îndureratîm anunțăm moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț, tată și bunic IOAN BIRIȘ (Nușu din Lona). Inmormintarea va avea loc vineri 22 martie 1991, ora 13, din capela nouă a cimitirului Mănuștur. Silviu, Angela, Cristî, Vasile și Horațiu. (41869)
- Copleșită de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a dragului nostru soț și tată PETRU DUMITRU, în vîrstă de 39 ani, lăsînd în urmă durere și un gol imens. Inmormintarea va avea loc azi, 21 martie 1991, ora 15, din capela nouă a cimitirului Mănăștur. Veți rămîne vesnic în sufletele noastre. Soția Aurelia și fiul Stellan. (41862)
- Un gând pios pentru ZENON la șase săptămîni de la plecarea în eternitate. Cuserii familia Vlăduț Lungu. (42334)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Ghe. Gălian (redactor șef). Dan Rebreanu (director șef adjunct), Traian Bara (secretar general), Ghe. Gălian (redactor), Valer Chioresanu, Emil Luca, Ion Rus, Maria Ștefănescu, Radu Vida.

REDACȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 1-10-32 (redactor șef); 1-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 1-74-18 (secția culturală); 1-73-87 (secția probleme sociale-economice); 1-74-90 (secția probleme cetățenești); 1-73-04 (administratia ziarului). Mica publicitate se primește zilnic, între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis.

Tiraj 29.226